………………………………. ORTAOKULU FEN BİLİMLERİ
 1. DÖNEM 2.  YAZILISI

 (
İsim :
Numara:
)

BİLGİ: Eşit kütleli cisimlerden sıcaklık artışı daha fazla olanın özısı değeri daha küçüktür. 
1. [image: ]
2. [image: ]
3. [image: ]
4. Aşağıdakilerden hangisi asit-baz olarak diğerlerinden farklıdır?
a) Acıbadem         c) Elma
b) Çilek                  d) Limon
5. [image: ]
Z, E ve M harfleri karışık olarak metal, ametal ve soygazı temsil etmektedir. Buna göre Z, E ve M harfleri için aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur?
    A) Z   Metal  B) Z   Metal  C) Z   Soygaz  D)  Z   Ametal
       E    Soygaz      E   Ametal    E    Metal        E   Metal
       M   Ametal     M   Soygaz   M   Ametal    M   Soygaz
6. Aşağıda verilen özelliklerden hangisi sadece asitlere ait bir özelliktir?
A) Elektrik akımını iletir.
B) Ayraçlara etki eder.(turnusol vb)
C) Sulu çözeltileri H+ iyonu verir.
D) Tatları acıdır.
7. [image: ]
Asit ve bazı temsil eden aşağıdaki öğrenciler, temsil ettikleri maddelerin özellikleri ile ilgili aşağıdaki açıklamaları yapmaktadır.
Enes: Benim temsil ettiğim maddenin pH değerinin artması etkilerinin azalmasına neden oluyor.
İhsan: Benim temsil ettiğim madde, kırmızılahana suyuna ilave edilince renginin yeşil olmasına neden oluyor.
Ekin: Benim temsil ettiğim madde, portakal, limon gibi meyvelerin yapısında bulunuyor.
Öğrencilerin bu açıklamaları doğrultusunda Enes, İhsan ve Ekin’in temsil ettiği maddeler aşağıdakilerden hangileridir?
[image: ]


8.  şekildeki tepkimede oluşan molekülün kütlesi kaç gr’dir?
[image: ]
a) 36           b) 28          c)18          d) 48
9.  Şekildeki değişimlerden kimyasal değişim olanlara K fiziksel değişim olanlara F yanlarına yazınız. 
[image: ]
10. Periyodik cetvel ile ilgili hangisi yanlış bir bilgidir?
a) 7 periyottan oluşur.                                                                                        b) 10 gruptan oluşur.                                                                                         c) benzer atomlar aynı grupta bulunur.                                                                     d) Atomlar proton sayılarına göre dizilmiştir.
11. 
[image: ]
 (
Şekildeki barajın hangi kapakları açıldığında en çok ve en az su akışı olur? 
a) a-b             b) b-c
c) c-a              d)a-c
)[image: ]12. 


13.  [image: ]
14. [image: ]
Su deposunu hazırlayan mühendis hangi katta yada katlarda ek pompa kullanmak zorundadır?
a) Yalnız 3kat              b) Zemin katc) 1 ve 2. Katta          d) Tüm katlarda
15. 2He atomunun bulunduğu grupla ilgili hangi bilgi yanlıştır?
a) Soygazlar olarak bilinirler.                                                                b) Bileşik yapmazlar.                                                                                c)Tümünün son katmanı doludur.                                                          d)Doğada molekül yapılı gaz halde bulunurlar. 
16. Aşağıdakilerden hangisi embriyonun sağlıklı gelişebilmesi için alınması gereken tedbirlerden değildir?
  A) Anne adayının sigara kullanmaması
  B) Anne adayının sağlıklı ve dengeli beslenmesi 
  C) Anne adayının doktor kontrolünde ilaç kullanması 
  D) Anne adayının GDOlu besinler yemesi

17.              [image: ]
18.  Canlının değişen ortam şartlarına uyum sağlamasına “adaptasyon” denir.
1. Çölde yaşayan kaktüs bitkisinin dikenli yapıda olması
2. Kutup hayvanlarının tüylerinin açık renkte olması
3. Güneşte fazla kalan insanların ten renklerinin bronzlaşması
Verilenlerden hangisi ya da hangileri adaptasyondur?
A) Yalnız 1.             B) 1. ve 2.
C) 2. ve 3.               D) 1., 2. ve 3
19. Bir DNA molekülünde yer alan yapıların bazılarını sayısı kadar kartlara yazarak sepete atıyor. Hangisinin çıkma ihtimali en fazladır? 
[image: ]
a) 1ve 2                c) yalnız 4
b) Yalnız 3           d) 2ve 4
20.  [image: ]
..
Başarılar Dilerim. 
Fen Bilimleri Öğretmeni
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Esit kiitleli X, Y ve Z siilan 6zdes isiticilarla esit sire
isitilarak yukanidaki tablo olusturuluyor.

Buna gére swilarin 5z isilan arasindaki iliski asa-
idakilerin hangisinde dogru verilmistir?

AX=Y=Z B)X>Y>Z
C)X>Z>Y D)Y>Z>X
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Element Ozelligi
z Oda sicakliginda kati halde bulunur.
E Isi ve elektrigi en iyi ileten elementlerdir.
M Oda sicakliginda gaz halde bulunabilir.
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Biringaata tugla ta-
) siyan kamyon, insa-
at alanina girerken
ISIC: yags sebebiyle ca-
mura saplanir ve
ilerleyemez.

Bu kamyonda,
1. Kamyondaki tugla sayisini azaltmak,

Il. Kamyondaki tekerlek sayisini arttirmak,
1Il. Lastiklerin genisliklerini azaltmak,

islemlerinden hangileri yapilsaydi camura batma-
dan ilerleyebilirdi?

A)Yalnizl  B)Yalnizll  C)lvell D)lvelll
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Yerytiziinden yukarilara dogru ¢ikildikga hava ta-
necikleri seyreklesir.
Y4

X

Buna gore X, Y ve Z noktalarinda acik hava
basinclan arasindaki iliski nedir?

AX=Y=2Z B)X>Y>Z
C)Z>Y>X D)Z>X>Y
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Yandaki sekilde zemine
bagl bulunan bir
balonun ipi ¢ozuldugun-
de yukari yénde yuksel-
digi géraimastar. Bu
durumla ilgili;

1 2

1. Balon igersindeki gazin basinci artar.
2. Balonun hacmi artar.
3. Balona etki eden agik hava basinci azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 3.
C)1.ve 2. D) 2. ve 3.
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Asagida verilen caprazlamalardan hangisinde
hem cekinik hem de baskin fenotipli bireyler olu-

sabilir?
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Tabloda verilen maddeler esit kitlelerde alinarak 6zdes

istticilarla esit sure isitiliyor.

Madde | ilk sicaklik | Son sicakik | Oz isisi
C) C) (g °C)
Su 20 24 418
Zeytinyagi 20 .- 1.96
Demir 20 42 046

Bu tablodaki bilgilere bakarak zeytinyaginin son
sicakiigi kag °C olabilir?

A)22°C
C)34°C

B)23°C
D)45°C
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Sicaklik

5> Madde

Ozdes isiticilarla esit silire isitilan ilk sicakiiklari ve
kiltleleri esit olan X, Y ve Z maddelerinin 6z isilari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) ez, 8) c,7c.c,
C)erese, D)c>c>c,




